

О ситуации по кори и мерах профилактики

В настоящее время корь не потеряла своей актуальности.

По информации Всемирной организации здравоохранения, в последние два года во многих странах, в том числе и Европейского региона, эпидситуация по кори заметно осложнилась. Наибольшее количество случаев кори за последние 12 месяцев регистрировалось на Мадагаскаре, в Украине, на Филиппинах, в Индии, Нигерии, Бразилии, Казахстане, ДРК, Йемене, Таиланде. С ноября 2018 года по октябрь 2019 года появились новые претенденты на первенство по кори - Грузия, Северная Македония, Кыргызстан, Израиль, Босния и Герцеговина, Новая Зеландия. В странах Европейского региона за десять месяцев нынешнего года зарегистрировано 101 280 случаев кори.

Продолжается регистрация кори на территории России. По данным Роспотребнадзора за 10 месяцев 2019 года зарегистрировано более 4 тысяч случаев кори на территории 38 субъектов РФ, из них импортировано 213 случаев кори из 39 стран.

На территории нашей области за 11 месяцев 2019 года зарегистрирован 21 случай кори, из них 14 завезены в область из-за рубежа или из других территорий Российской Федерации.

В большинстве случаев корь регистрируется среди не привитого населения, отказавшегося от профилактических прививок в соответствии с национальным календарем для себя и своих несовершеннолетних детей, Этих неприятности со здоровьем можно было избежать всего лишь сделав прививку.

Проблемы вакцинации имеют место во всех странах. И это очень тревожно. Ведь многократно доказана необходимость проведения иммунизации, но нередко игнорируется. По этой причине увеличивается число завозов коревой инфекции из неблагополучных стран.

Иммунизация против кори проводится в соответствии с Национальным календарем профилактических прививок. В плановом порядке прививаются в дети в возрасте в 1 год вакцинация и 6 лет ревакцинация; все взрослое население должно быть привито против кори двукратно в возрасте до 35 лет и взрослые от 36 до 55 лет (включительно), относящиеся к группам риска (работники медицинских и образовательных организаций, организаций торговли, транспорта, коммунальной и социальной сферы; лица, работающие вахтовым методом, и сотрудники государственных контрольных органов в пунктах пропуска через государственную границу Российской Федерации).

При регистрации кори или подозрения на нее по эпидемическим показаниям, чтобы не заболеть прививаются все контактные лица без ограничения возраста (не привитые, не имеющие сведений о прививках, привитые однократно), иммунизация против кори по эпидемическим показаниям проводится в течение первых 72 часов с момента выявления больного. При расширении границ очага кори (по месту работы, учебы, в пределах района, населенного пункта) сроки иммунизации могут продлеваться до 7 дней с момента выявления первого больного в очаге.

В соответствии с Федеральным законом № 157 от 17.09.1998 «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней» отсутствие профилактических прививок влечет временный отказ в приеме граждан в образовательные организации и оздоровительные учреждения в случае возникновения массовых инфекционных заболеваний или при угрозе возникновения эпидемий; отказ в приеме граждан на работы или отстранение граждан от работ, выполнение которых связано с высоким риском заболевания инфекционными болезнями.

В настоящее время корь, когда-то считавшаяся детской болезнью, все чаще поражает взрослых.

Корь одна из самых высокозаразных вирусных инфекций, известных человеку. Клиническая картина: сыпь, которая начинается с лица и постепенно распространяется по всему телу, высокая температура, кашель, конъюнктивит. Но все это через несколько дней проходит. И не в них опасность кори. А в том, что она может вызвать серьезные осложнения вплоть до летального исхода: слепота, энцефалит, приводящий к отеку головного мозга, менингиты, полиневриты (в основном у взрослых). А еще инфекции дыхательных путей, пневмония, тяжелая диарея, отит. Корь у беременных ведет к потере плода. Один ребенок из 300 получает осложнение в виде энцефалопатии.

Следует помнить, что если в одном помещении, среди сотни человек, не болевших корью, не привитых от нее, будет хоть один больной корью, то заболеют все.

В связи с этим Управление Роспотребнадзора по Ростовской области настоятельно советует: **Делайте прививки вовремя. Побеспокойтесь о своем здоровье заранее.**

Не подвергайте риску заболевания себя, своих детей и близких.